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ВЗАЄМОДІЯ ПОЛІЦІЇ ТА НАСЕЛЕННЯ – ОСНОВНИЙ ПРИНЦИП 

ПІДРОЗДІЛІВ ПРЕВЕНТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

Волокітенко І. О. 

заступник начальника відділу дільничних офіцерів поліції  
Управління превентивної діяльності  

Головного управління Національної поліції в Одеській області 

Медведенко С. В. 

начальник факультету № 2  
Одеський державний університет внутрішніх справ 

Рудой К. М. 

кандидат юридичних наук, доцент, 
професор кафедри адміністративного права та адміністративного процесу 

Одеський державний університет внутрішніх справ 
м. Одеса, Україна 

Основними завданнями, що ставляться перед новою поліцією, є співпраця 
та комунікація, створення нового іміджу для правоохоронних органів. Робота 
поліції будується на принципі «community policing», тобто на створенні дові-
рливих зв’язків між працівниками поліції й населенням. Формування правової 
держави, зміцнення законності й правопорядку вимагають удосконалення та 
підвищення якості роботи підрозділів превентивної діяльності Національної 
поліції України, основним завданням яких є служіння суспільству шляхом 
забезпечення охорони прав і свобод людини, протидії злочинності, підтри-
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мання публічної безпеки й порядку, тобто відхід від державно-орієнтованих 
пріоритетів і ствердженні філософії суспільно-орієнтованої (превентивної) 

діяльності. З метою забезпечення публічної безпеки та порядку, охорони прав 
і свобод громадян, протидії злочинності стратегічними напрямами діяльності 
поліції визнано превенцію (роз’яснювально-превентивну діяльність) та інтер-

венцію (застосування легітимних заходів примусу) [2]. Перспективні напрями 
розвитку поліції полягають у сприйнятті концепції проактивної діяльності, 

що передбачає пріоритетність реалізації прогностично– превентивної функції 
й дає можливість цілеспрямовано впливати на сферу охорони правопорядку. 

У поліцеїстиці ствердилася думка щодо можливості ототожнення проактивної 
діяльності поліції переважно з превентивними поліцейськими заходами 

[3, с. 7]. Якщо звернутися до значення слова «превенція» (від лат. рrevention), 
то воно означає «попереджаю» – попередження, запобігання кримінальним 

правопорушенням. У праві превентивними заходами називають профілактич-
ні та інші заходи, спрямовані на запобігання кримінальним правопорушенням 

та іншим правопорушенням [6]. У правовій науці виділяють такі види преве-
нції як загальна превенція – попередження скоєння правопорушень іншими 

особами. Це попередження вчинення кримінальних правопорушень громадя-
нами, схильними до протиправних учинків; превенція приватна – означає 
профілактику (попередження) учинення нових кримінальних правопорушень 

особами, які вже скоїли будь-які правопорушення [6]. Кінцевою метою пре-
венції кримінальних правопорушень є усунення злочинного задуму або намі-

ру, позбавлення особи рішучості вчинити правопорушення. Стратегічна мета 
превенції полягатиме в недопущенні переходу задуму в дієві акти поведінки. 

Проміжна мета визначається конкретною ситуацією превенції, а також такти-
чною ситуацією, яка виникає при застосуванні певних превентивних заходів 

[6]. Виконання завдань, що стоять перед підрозділами превентивної діяльнос-
ті Національної поліції, передбачає реалізацію принципів, заснованих на ви-

знанні загальнолюдських цінностей, поваги до прав і свобод людини, визнан-
ня їх пріоритету у взаємовідносинах з державою[5, 196]. Відповідно до поло-

ження про Департамент превентивної діяльності Національної поліції Украї-
ни його підрозділи виконують надзвичайно багато функцій, частина з яких 
направлена на проведення превентивної та профілактичної діяльності, а саме: 

організовують в межах компетенції проведення превентивної та профілакти-
чної діяльності, спрямованої на запобігання вчиненню правопорушень; у по-

рядку та в спосіб, визначений законодавством, здійснюють контроль за доде-
ржанням вимог законів та інших нормативно-правових актів щодо опіки, пік-

лування над дітьми-сиротами та дітьми, позбавленими батьківського піклу-
вання, уживають заходів щодо запобігання дитячій бездоглядності, правопо-

рушенням у дитячому середовищі, а також соціального патронажу щодо ді-
тей, які відбували покарання у вигляді позбавлення волі; уживають заходів із 

запобігання та припинення насильства в сім’ї; здійснюють, у межах компете-
нції, нормативно-методичне забезпечення та контроль за діяльністю підпо-
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рядкованих територіальних органів та підрозділів в АРК, областях, м. Києві 
та Севастополі, районах, містах, районах у містах, які в межах компетенції 

реалізують державну політику з питань підтримання публічної безпеки й по-
рядку, забезпечення безпеки дорожнього руху, охорони прав і свобод люди-
ни, інтересів суспільства й держави, протидії злочинності, організації роботи 

дозвільної системи, запобігання та припинення насильства в сім’ї, превентив-
ної та профілактичної діяльності; організовують та здійснюють серед насе-

лення роз’яснення законів, інших нормативних актів з питань безпеки дорож-
нього руху, використовують з цією метою засоби масової інформації, кіно -, 

відео– і друковану продукцію, проводить огляди, конкурси, змагання, сприяє 
організації вивчення громадянами, особливо неповнолітніми, правил дорож-

нього руху; взаємодіють, у межах компетенції, зі структурними підрозділами 
Національної поліції, МВС, іншими правоохоронними органами, органами 

державної влади, органами місцевого самоврядування, громадськими органі-
заціями з питань підтримання публічної безпеки й порядку, забезпечення без-

пеки дорожнього руху, охорони прав і свобод людини, інтересів суспільства й 
держави, протидії злочинності, організації роботи дозвільної системи, запобі-

гання та припинення насильства в сім’ї, превентивної та профілактичної дія-
льності; здійснюють індивідуально-превентивну роботу з особами, які пере-
бувають на профілактичних обліках у підпорядкованих підрозділах, насампе-

ред з особами, звільненими з місць позбавлення волі, та тими, які вчиняють 
насильство в сім’ї (домашнє насильство) ; забезпечують попередження й реа-

гування на адміністративні та кримінальні прояви, організацію адміністрати-
вно-правозастосовної діяльності підпорядкованих підрозділів, дотримання 

ними обліково-реєстраційної дисципліни та ін. [4].  
Таким чином, принцип взаємодії поліції та населення є основою превенти-

вної діяльності Національної поліції України, що передбачає систему законо-
давчо встановлених і гарантованих державою правових положень та органі-

заційних, інформаційних, превентивних заходів підрозділів ювенальної пре-
венції, патрульної служби, дозвільної системи та служби дільничних офіцерів 

поліції, завдання та функції яких, спрямовані на забезпечення прав і свобод 
людини, інтересів суспільства й держави, протидії злочинності, підтримання 
публічної безпеки та порядку, а також надання в межах, визначених законом, 

послуг особам.  
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